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САНКОВСЬКА Ірина Мечиславівна, 

старший викладач кафедри дошкільної та 
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Грінченка 

 

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСВІТИ ЯК ВИКЛИК СИСТЕМІ ІПО ТА 

ЗВО 

 

Зміни в сучасній шкільній освіті, вочевидь, потребують відповідних змін в 

підготовці та перепідготовці фахівців. У контексті Нової української школи ми 

спостерігаємо оновлення програм та освітніх стандартів, впровадження цифрових 

технологій, практичних підходів тощо. Актуальною залишається необхідність 

реформування освітньої підготовки майбутніх та діючих педагогів.  

Наразі освітні інституції потребують працівників з високим професійним 

рівнем, навичками критичного та незалежного мислення, ініціативних, творчих, 

діяльнісних.  Готових і здатних до безперервного професійного зростання [4, с.450]. 

Безсумнівно, що сучасні технології окреслюють нові горизонти для здобувачів 

освіти. Стимулюють їх до всебічного розвитку, роблять освітній процес більш 

новочасним, інтерактивним і доступним [1, c.3]. 

Вчителі достатньо ефективно використовують дистанційне, діяльнісне та 

проєктне навчання. Проте, швидкий розвиток технологій вимагає наразі або 

осучаснення існуючих, або вже й додаткових навичок у роботі [5, с.7]. 

Саме тому питання інноваційних підходів до підготовки та перепідготовки 

педагогів у впровадженні ними сучасних освітніх цифрових технологій вивчається 

значною кількістю дослідників.  

Заклади вищої освіти у підготовці майбутніх педагогів застосовують наступні 

напрями інноваційної освіти: доповнену й віртуальну реальність,  різноманітні 

мобільні програми і платформи, інтерактивні дошки та класні технології, 

гейміфікацію.  
Доповнена та віртуальна реальність використовується для створення 

інтерактивних освітніх середовищ. Це дозволяє здобувачам освіти переміщатися в 
часі, відвідуючи історичні місця та експериментуючи з науковими концепціями. 

Мобільні додатки та інтерактивні платформи спрощують вивчення нового 
матеріалу, надаючи вчителям інструменти для створення інтерактивних уроків. 
Штучний інтелект аналізує і адаптує навчальні матеріали до потреб учнів, 
паралельно забезпечивши індивідуальну траєкторію навчання. 

Інтерактивні дошки та класні технології – це одночасно динамічна і цікава 
інтеграція мультимедійних матеріалів та інтерактивних вправ. 

Ігровий елемент підвищує мотивацію та зацікавленість здобувача освіти за 
рахунок компонентів змагання, винагороди, інтерактивності [2, с.10]. 

Інститути післядипломної освіти, в свою чергу, теж оперативно реагують на 
запити освітян та ситуацію швидкоплинних змін в освіті. Вони створюють та 
пропонують у форматі підвищення кваліфікації навчання освітньому цифровому 
контенту. 

Зазвичай це відбувається у форматі тематичного тренінгу, дослідження, 

мініпроєкту, ділової гри або симуляції. Окремо заслуговують на увагу практикуми 
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по роботі з онлайн-журналом, відеозаписом виступу, створенням навчального відео 

або анімації. Позитивно себе зарекомендували також онлайн-вебінари з обміну 

досвідом за результатами роботи творчих груп і лабораторій [3, с.398]. 

Застосування підходу «рівний-рівному» в післядипломній освіті педагогів 

уможливлює індивідуальне чи колективне навчання зі створення цифрових 

продуктів. У подальшому це дозволяє вчителям самостійно розробляти різноманітні 

навчальні та дидактичні матеріали засобами графічних редакторів, хмарних сервісів, 

додатків Google та інших онлайн платформ мережі Інтернет. Впевнені користувачі 

можуть отримати в ІПО консультації зі створення електронних навчальних 

посібників, комплексів з навчально-методичного забезпечення предмета. 

Доцільно періодично організовувати майстер-класи, що стосуються оновлення 

програмного забезпечення або використання новинок ринку мультимедійного 

обладнання. 

Проте, ми маємо розуміти, що ефект від підвищення кваліфікації педагога щодо 

цифровізації освіти спостерігатиметься у тому закладі, де створено сучасне ІТ-

середовище: робоче місце педагога - комп’ютеризоване, наявний мультимедійний 

центр та є стабільний Інтернет. 

Інформаційно-цифрова компетентність педагога, здобута у результаті навчання 

в ІПО або ЗВО, може бути спрямована на популяризацію власного досвіду роботи 

або роботи освітнього закладу через ведення ютуб-каналу. Презентація роботи 

вчителя також можлива у вигляді ведення блогу або сайту.  

Перспективи подальших досліджень пов’язані з експериментальною 

перевіркою, оцінкою ефективності запропонованих тем і технологій, а також їх 

впровадженням у практику роботи закладів освіти. 
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